
wr«*** efx-Wifv. wt*»: *¥ 5*vH•.*■'
Wfä&töESt

..— ■t. «•' ,;-V i'

P^fätöIsi idő»1616”611611 szé1, ® szélvédett helyeken
köd. Több helyen eső. A hegyeken ha- 
vQsesö. A hőmérséklet alig változik,

MAGYAR
X. évfolyam, 18 (2585) sz. Csütörtök | KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP | Nagyvárad, — 1941 január

/

Polgárháborií jelenségei
Romániában

A lázadó lé^fon!síák harcai a katonasággal. Csütörtök reggelre 
a román fővárosban felülkerült a katonaság# A brassói hadtest

ieivonult a regátl haderők ellen
A Mai Nap írja: Belgrádiról jelen­

tik: A Politika jelentése szerint Rusz- 
csukon át olyan hírek érkeztek, hogy 
Romániában az összeütközések a le. 
pionistáh és az állami hatóságok kö­
zött a késő éjszakai órákban egyre 
hevesebbekké váltak-

Antonescunak az a felhívása, hogy 
fessenek véget a test,vérgyilkosságnak, 
nem hozta meg a kívánt eredményt. 
Vasgárdista forrásból származó érte­
sülések szerint a rádió, a posta, a 
minisztériumok, a telefonközpontok 
es más állami épületek a legionisták 
kezében vannak. A román főváros­
ban több, mint 30.000 legionista 
gyűlt össze, akik készek meghalni a 
legionista irányzat uralomrajutá-. 
tóért.

Nem lehet tudni, mi a. helyzet a 
hadseregben. Románia legnagyobb 
te legmodernebb repülőtere. Te cici a 
legionisták kezében van A legionis­
ták azt állítják, hogy a cram var és 
a jassi-i helyőrségek a légióhoz pár­
tolták-

A brassói Dragolm hadtest Bu­
karest felé menetel. Nagyszeben­
ben, Aradon, Temesváron, Lú­
goson és más városokban a le- 
gionisták vették kezükbe a ha­

talmat. Hasonló a helyzet Turny- 
Severinben-

A rádióban folytatják a bemondáso­
kat. Arra kéri a hadsereget, ne lej­
jé nek a legionistákra, mert azok a 
királyért és a. népért, harcolnak- Han­
goztatják, hogy ők nem félnek -a ha­
láltól és hajlandók meghalni, de tud­
ja meg a nép, hogy minden legionis­
ta halála, nagy veszteséget jelent, ha 
a legionisták alul maradnak

Igen sok halálos áldozat van, 
különösen sok vér folyik Erdély­

ben

Az izgalom az országban leírhatat­
lan. Dr. Djormani. Hister, a legio­
nisták erdélyi vezére felhívta. Horia 
Simát, álljon a légió élére és mentse 
meg Romániát'. A harcok a legionis­
ták részéről különösen azért olyan 
véresek, meid, legkedvesebb vezérü­
ket. Silaghi Viktort megölték- Azóta 
senkit sem kímélnek- Megegyezésre 
nem kerülhet sor, mert annyira, el­
vadultak az indulatok. A forradalom 
az egész országra kiterjed. Min­
denütt. kihirdették az ostromállapo­
tot. Antonescu felhívta a katonasá­
got, támogassa őt. a rend helyreállí­
tásáért.

4 bukaresti rádió az Antonescuék
kezében

Antonescu hajnali kiáltványa
Bucarestböl jelentik; A bukaresti rádió tegnap este fél nyol­

cig a lázadó légionáriusok kezében volt. Ma reggelre már Anto­
nescu katonái voltak az urak a bukaresti stúdióban.

Bukarestből jelentik: Antonescu tábornok ma hajnaliban a 
bukaresti rádión keresztül a következő kiáltványt intézte Ro­
mánia népéhez:

Románok! Jó Emberek!
Az a törekvésem, hogy az ország békéjét és nyugalmai verj 

leg megalapozzam - nem sikerült. Elégedetlen és nyugtalan 
elemek úgy látszik nem értik meg, ennek az országnak min­
denek felett nyugalomra van szüksége.

Én azonban megfogadtam, hogy megmentem az országot. 
Azért minden eszközzel teljesíteni fogom fogadalmamat Teg- 
nap tüzet nyitottak a miniszterelnökségre. Az országos védelmi 
szervezetek, a hadsereg azonnal automatikusan működésbe e- 
pett és hiba nélkül teljesíti kötelességét. Jelenleg az a helyzet, 

hogy a megtévedtek egymás után adják meg magukat. Az or­

szág egyes helyein ugyan még tartják magukat, de ez nem tart 
már sokáig,

Románok!
Megtörténik, hogy meg tévedt emberek rabolnak, gyilkolnak 

szerte az országban. Ha megtámadnak benneteket, megtámad­
ják házatokat, családotokat, védjétek magatokat és kérjetek 
karhatalmi segítséget A légionárius alakulatoknak azokat a 
tagjait, akik méltók a légionárius névre, felhívom, hogy ne ne­
hezítsék tovább a helyzetet,

Románok!
Bizalmam van bennetek, ne forduljatok szembe erőfeszíté­

semmel, Álljatok a katonaság oldalára a zászlónk és a király 
mellé!

Éljen a király! Éljen Románia! ANTONESCU,

A nagy vezérkar 
a hadsereg hűségét hirdeti
A kormány lift légionisták is békére 

adtak ki felhívást
A román n agyvezérkar ma reggel 

ugyancsak kiáltványt, adott, ki- A 
nagy vezérkar kiáltványa a következő­
képpen hangzik

Az országban bizonyos elemek, 
sajtó, rádió és röpcédulák útján azt. a. 
hírt. terjesztették el. hogy a hadsereg 
velük van. Kijelentjük, hogy ez ha­
zugság és méltatlanul utasítjuk visz- 
sza ezt a rágalmat. A hadsereg telje­
síti kötelességét és Antonescu tábor­
nok, államvezetö rendelkezésére áll- 
Néhány központ leszámításával a.

A mluiszterelsiökség kiáltványa: 
„Ma megtisztítjuk a fővárost 
a raMó gazemberektől66

Bukarestből, jelentik: A brassói rá­
diói eadó nem működik.

Bukarestből, jelentik: Valamennyi 
magántelefont kikapcsoltak- A buka­
resti rádió hárompercenként közve­
títi híradásait, az események kifejlő­
déséről,

A csütörtök délelőtt leadott radió- 
közlések között volt, a miniszterel­
nökségnek egy kiáltványa. A kiált­
vány ezt a megállapítást foglalja ma­
gában:

A mai nap folyamén megtisztítjuk 
a fővárost a „rabló gazemberektől". 
A lakosság tartózkodjék odahaza., ne 
menjen ki az utcákra, mert utcai 
csatákra kerül sor, melyben a kato-

Áro 10 fillér (3 lei)

hadsereg mindenütt rendelkezése tinik­
nek veti magát alá- 

Az Amtonescuhoz hű légionáriusok 
is adtak ki preklamációt- Kiáltvá­
nyukban hangsúlyozzák, hogy ezek­
ben a. nehéz időkben , az ország léte 
függ a nyugalomtól és a békétől. 
Fölhívják ezért a. légionáriusokat, 
hogy tartózkodjanak minden tünte­
téstől, gyülekezéstől s az egyes váro­
sokban. községekben hagyják el a lé­
gionáriusok a megszállott középüle­
teket.

naság korlátlan fegyverhasználattal 
fog dolgozni s gépfegyvert, és esetleg 
ágyút lis fog használni-

Nem végezték ki 
Dering őrnagy gyilkosát

Bukarest. (NTL): Külföldön olyan 
hír terjedt el. hogy Döring német, ve­
zérkari őrnagy gyilkosát rögtönátélő 
bíróság ítélete alapján kedden este 
agyonlőtték. Ez a hír nem felel még 
a valóságnak. Az ítéletet nem hajtot­
ták végre, mert: a román hatóságok 
azt remélik, hogy a tettestől sikerül 
egyet-mást. megtudni a merenyle-t 
hátteréről-
(Tudósításunk folytatása a >. oldalon",
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Katonai diktatúra 
Romániában

4 hadsereg megszállva tart minden román 
várost, Bukarest egy része azonban a táz< dók

birtokában van
Belgrádiból jelenti a Búd■ Tud. A 

VrCme hosszabb jelentésben számol 
be a romániai eseményekről. A je­
lentés szerint Antonescu katonai dik­
tál urát vezetett be Romáraiéban. 
Minthogy a telefonösszeköttetés Ro­
mániával úgyszólván állandóan szü­
netel, nehezen lehet világos képet 
nyerni az eseményekről. Egymást 
váltogatják a legkülönbözőbb hírek.

A legújabb hírek szerint a román 
csapatok újra visszafoglalták a rádió 
épületét és számos vasgárdistát fog­
tak el. Más hírek szerint a harcok 
tovább folynak Bukarestben és a na­
gyobb városokban. A miniszterelnök­
ség szerdán este közölte, hogy a ha-

Sváfci és angol jelentések szerint 
a vasgárda erői tál nyom óbbak

A rendőrség, a hadiflotta és a légi haderő is 
csatlakozott a lázadókhoz

Zürichből jelentik: Ideérkezett je­
lentések szerint egyre több jel vall 
arra, hogy a vasgárda legnagyobb 
része, amelyhez a bukaresti és vidé­
ki rendőrség jelentékeny része is 
csatlakozott, addig nem. akarja leten­
ni a fegyvert, amíg Antonescu át 
nem adja a hatalmat egy tisztán vas- 
gárdista kormánynak. A helyzet át­
tekinthetett en. mert az erőviszonyok 
állandóan hullámzanak és egyre ku- 
száltabbak.

A Reuter iroda belgrádi és szó­
fiai tudósítója a romániai helyzetet 
olyképpen foglalja össze, hogy a vas- 
gárda jelentékeny része fegyveres 
erővel lépett fel. Bukarestbe mint­
egy 30 000 ember érkezett, akik ke­
zükben tartanak minden fontos köz­
épületet és közlekedési pontot- A vas­
gárda rádióállomásokra is szert, tett. 
amelyek a román légió rádióállomá­
saiként jelentkeznek. A rádióállomás 
közölte azoknak az alakulatoknak a 
nevét, amelyek a mozgalomhoz csat­
lakoztak-

A vasgárda kezében van Konstan­
sa. Ptócsái és még számos más fon­
tosabb hely. Állítólag a román flotta 
és a légi haderő kötelékek is nár­
részben csatlakoztak a vasgárdához.

A rádióállomás külön felhívást in­
tézett erdélyi tagjaihoz, hogy fegy­
verrel kezükben foglalják el azokat 
az állásokat, amelyeket ilyen fejle­
ményekre jelöltek ki számukra.

Házi őrizetbe vett vasgárdisták. 
Döring gyilkosát vallatás alá ve­

szik.
Bukarestből jelentik: Kormánykö­

rökből szerzett értesülés szerint a
szerdai nap folyamán 15 vasgárdistát, 
akiket, Antonescu elleni lázadással
vádolnak. h:izi őrizetbe helyeztek.

Annak ellenére, hogy Antonescu
még mindig elég népszerű a legio- 
n;sták azt vetik szemére, hogy a le­
számolásnál túlságosan engedékeny 
volt. Nem is valósította meg a légio­
nárius reformoka;. Ha a két párt kö­
zött. a gyilkolás tovább folyik, kiszá­
míthatatlan károk származhatnak 
ebből Romániára.

n -

Bukarestből jelentik: A belgrádi 
Politika jelentése szerint a korábban 
elterjesztett hírekkel szemben, csak 
szerdán délután végezték ki Döring 
őrnagy gyilkosát- Az ítélet- végrehaj­
tásával azért vártak, mert bíztak ab­
ban. hogy a merénylőtől kiveszik, 
vájjon tettét, felbújtásra követte-e el 
és kik állottak a merénylet- hátteré­
ben?
Horia Sima békét közvetít a kor­

mány és a légionisták között.
Belgrádiját jelentik. A Politika je­

lenti Berlinből. A német fővárosban 
rendkívüli figyelemmel kísérik a Ro­
mániában történő eseményeket. Bár 
a helyzet Romániában kritikus, álta­
lában bíznak abban, hogy Antones- 
cuna-k sikerülni fog helyzetét meg­
szilárdítani. Mint a Politika munka­
társa jól informált helyről értesül. 
Horia Sima hazatérése után mindent 
e! fog követni, hogy a legion ist ák és> 
a kormány közötti helyzetet megja­
vítsa.

A belgrádi román követség sze­
rint teljes a nyugalom.

Bclgrádból jelenti a MTI.: A belg­
rádi romá'n követség szerdán este 
közölte, hogy Bukarestben és az or­
szág többi részében teljes a nyuga­
lom. Szerdán hivatalos kommüniké 
is megjelent Bukarestben, amely cá­
folja a romániai felfordulásról elter­
jesztett híreket.

Döring merénylője nem görög 
állampolgár.

Athénból jelen/1 a Görög T. I. Sza­
run ti Demeter, aki Bukarestben Dö­
ring nemet vezérkari őrnagyot ni ég­
ői te, nem görög állampolgár és tel­
jesen ismeretlen Görögországban. A 
merénylő idegen útlevéllel rendelke­
zett. amelyet a görög konzulátus át­
menő vízummal látott el- A merény­
lő idegen útlevéllel rendelkezett, 
amelyet a görög konzulátus átmenő 
vízummal látott el A merénylő 1940 
ju!ius 13-án jövet érkezett Görövor- 
<z.igba és ugyanannak a hónapnak 
16-án távozott cl.

Megható ünneplésben részesítette 
Szent Norbert Harmadik Rendje 

dr Cz’ffra Kálmán főispánt
halom még Antonescu kezében van és 
a hadsereg kitart, mellette. Hangsú­
lyozták azt is, hogy nem lehet tudni 
Antonescu hol tartózkodik- A had­
sereg valamennyi várost megszállva 
tart, hogy a további vérontást elke­
rülje-

Alap értesülése szerint Bukarest­
ben nem sikerült a katonaságnak az 
egész várost birtokába keríteni. A 
rendőrfőnök ség még mindig a legio- 
r.isták kezében van. A miniszterel­
nökségen azt állítják, hogy a fővá­
rosban azért nem hajtatta végre a 
hadsereg a szükséges intézkedéseket 
a hatalom átvételére, mert Antonescu 
nem akart további .vérontást.

Nagyvárad. Saját tudósítás. Nagyvá­
radon 1938 julius 11-én alakult meg a 
premontrei templomban Szent Norbert 
harmadik rendje és a rend tagjai kö­
zé való felvételt egy éven át ismertető 
és oktató beszédek előzték meg, ame 
lyekct Szilágyi M. Dózsa perjel tar­
tott a harmadik rend szabályairól, a 
Codexnek a világiak vallásos egyesü­
leteire vonatkozó cikkelyeiről és a pre­
montrei rend történetéről és szentjei­
ről.

Dr C z i f f r a Kálmán vármegyei fő­
ispán kezdettől fogva részivett ezeken 
az előkészítő beszédeken és bitzgó tag­
ja volt a harmadik rendnek. Szerdán 
nyílt azonban első ízben alkalom arra. 
hogy a premontreiek harmadik rendje, 
mint, főispánt üdvözölhesse dr Cziffra 
Kálmánt.. Ekkor tartottál? ugyanis a 
harmadik rend tagjai »zokásos összejö­
vetelüket a Szent István vértanú ki 
polnájában. Dr Cziffra Kálmán fő­
ispán üdvözlése meglepetésszerűen tör­
tént, s erről csak az Őt üdvözlő perjel 
tudott. Szilágyi M. Dózsa perjel a 
következő szívből jövő szavakkal üd­
vözölte dr Cziffra Kálmán főispánt:

— E vártaim kápolnája, amelyben 
Szent István első vértanút, mint az 
egykori váradhegyfoki prépostság vé­
dőszentjét tiszteljük — mondotta többi 
között Szilágyi M. Dózsa perjel — ben­
ső összeköttetésben van a templommá!, 
amely az örök igazság felszentel, csar­
noka. Itt minden szónak, akár a jő Is­
tenhez. akár az emberhez irányuljon, 
igazságból és lélekből kell fakadnia. 
Velem együtt a Ili. -end minden tag­
ja szívből örül. hogy a mi testvérün­
ket a főispánt székkel tisztelték meg, 
amely ugyan súlyos terheket és mun­
kát rakott a vállára, de mégis nagy 
elégtétel vagy mondjuk kielégítés az 
igazságot szomjuhozó emoer; lélek szá­

mára. Több évtizeden keresztül közöt­
tünk és előttünk láttuk dr Cziffra Kál. 
mán testvérünket, aki — amint az an. 
goi szereti mondani — mint „great old 
man“, mint erkölcsileg nagy és meg. 
lett ember került újra a főispáni 
székbe.

— Teljesen magunkévá tesszük, amit 
Cziffra Kálmán tsetvériink mondott az 
ország színe előtt, hogy & nagy szen­
vedések összehozták a magyarságot, de 
ehhez hozzá kell tenni, hogy mint ka­
tolikus és mint magyar példaadólag 
első volt a szenvedésben. Ha egy szót 
se szólt volna soha, de az a tény, hngv 
csodálatos hűséggel mindennap megje. 
lent a templomunkban és az áldoztató 
rácsnál, mint testvérünk és mint a 
premontrei rend hálás tanítványa, ez 
a körülmény őt számunkra világító to- 
ronnyá és oszloppá tette. Dr Cziffra 
Kálmán testvérünk számára a törté­
neti idők valóságos lelkigyakorlatul 
szolgáltak, amelyek világnézetét, hitét 
tisztították, megerősítették, minden 
emberrel szemben a vele született meg. 
értő lelkületét mélyítették, a szenve­
dőkkel szemben pedig irgalmas szere- 
tet-ét növelték, úgy hogy igazán hiva­
tott arra, hogy a ,,szociális olajcsep- 
pel“ gyógyítsa fajunkat és társadal­
munkat. Mindezek megerősítették dr 
Cziffra Kálmán lelkében azokat az 
erényeket, amelyek magas hivatalában 
annyira szükségesek és amelyek osz­
tatlan bizalmat biztosítanak számába. 
Ezen igazságoktól áthatva kívánjuk 
számára a jó Isten kegyelmét, hogy 
ezzel megvílágositva és erősítve sok 
jót. áldást hozzon nemzetünkre és 
kedves családi körére.

A harmadrend tagjai meghatóban 
hallgatták a perjel szavait, amelyeket 
dr Cziffra Kálmán megindu’.tan 
köszönt meg.

Nagyvárad. Saját tud. Tóbbizben fog­
lalkoztunk már azzal, hogy talán az 
egész országban sehol sincsenek olyan 
elhanyagolt állapotban a közutak, mint 
éppen Bihar megyében. A román idők 
alatt ennek a határvidéki megyének 
az úthálózatával mi lsem törődtek az 
illetékes szervek. Csak a megszállás 
legutóbbi hónapjaiban javította s telje­
sen tervszerütlenül valamit azokon az 
útszakaszokon, amelyeKen az erődít­
ményekhez hordták a hatalmas töme­
gű építőanyagot. Most a visszatérés 
után a kormány első gondja, hogy 
használható állapotba helyezzék az 
utakat. Arra is figyelmet fordítottak, 
hogy a most visszatért megyei része­
ket. úthálózattal kapcsolják a csonka 
Bihar megye községeihez.

Az egész megye területén hatalmas 
útépítési munka indult meg Az alis­
pán tervezete szerint az útépítésre ren­
delkezésre álló 1 millió 500 ezer pen­
gős fedezettel előbb a .Nagyvárad- S-é- 
k el vilid - Ermihályfíil va közötti főköz­
lekedési Utat. építik át négy méter szé­
les kőutlá és hengerelik újra. Tervbe-

lé és ctesó
aDarmoi. Beváltja, amit Ígér. 
Nincs vele bajlódás,teafózés, 

•JJ rossz iz. - Jóízű hashajtó a
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Hatalmas útépítési munka 
indult a vármegye területén
Egymillió ötszázezer pengő fedezet az útépítésre

vették a Szalon ta—Sarkad közötti fő­
közlekedési ut 5 méteres kőpályára 
való átépítését is. Ennek a szakasznak 
az átépítése annál inkább nagy jelen­
tőségű, mert ez lesz az összekötő ut 
Szalonta és Békés megye között. Uj ut 
épül Nagyiéta és •Székelyhid között is, 
mert jelenleg a székelymdi járás cson- 
kamegyei községeinek semmiféle ütjük 
sincs a járásszékhelyekhez. Ezt az utat 
meghosszabbítják egészen Margittáig.

A nagyszabású útépítési program ki­
viteléhez már legtöbb helyen hozzá is 
fogtak és sok szakaszon már folyik a 
munka, Többezer nincstelen ember jut 
kenyérhez. Az utak elkészültével sokat 
fog lendülni az érintett vidékek for­
galma, kereskedelmi s úgyszólván az 
egész megye területén meg lehet való­
sítani a lársasgépkocsi jóra toka 1
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Háborús gazdasági felkészülés
Amerikában

Roosevelt küldöttje elindult Európa felé s levelet hoz
Churchillnek

Budapestről jelentik: Az Esti Uj- 
tng írja: Washingtoni jól értesült, kö­
rökből származó hír szerint, gazda­
sági vezérkar alakítását, tervezik, 
amelynek feladata lesz a gazdasági 
offenziva vezetése és ellenőrzése, to­
vábbá az amerikai fegyverkezési 
program pénzügyi kérdéseinek egye­
sítése- Ennek a vezérkarnak lesz a 
feladata, hogy a világon mindenütt 
összevásárolja mindazokat a. nyers­
anyagok at, amelyeket, el szeretnének 
vonni a tengelyhatalmaktól.

Belgrádból jelentik- A Politika 
Bewyorki jelentése szerűit WiM-kie 
tegnap Newyorkbol elindult a Clip- 
pertonnal Európa felé. Ma délelőtt 
érkezik Lisszabonba, ahonnan Lon­
donba megy- Magával hozta. Roose­
velt levelét Churchill angol minisz­
terelnökhöz,
Milyen többsége van Roosevelt- 
nek a képviselőházban és a sze­

nátusban?
Belgrádból jelentik: A Politika 

washingtoni jelentése szerint, az új­
ságírók kérdéseire a parlamenti hely. 
Betel jól ismerő személyiség megálla­
pította, hogy az amerikai képviselő­
házban 266 mandátummal rendelke­
zik Roosevelt 434 mandátumból. A 
szenátusban 06 mandátumból 66 a 
demokratáké, tehát Roosevelti- A Ho- 
rup intézet próbaszavazatának ered 
menye szerint a köztársasági pártnak 
62 százaléka, és a demokrata pártnak 
74 százaléka foglal állást a Roose­
velt által beterjesztett- javaslatok mel­
lett. A köztársasági ellenzék vezére. 
Fish kijelentette, hogy olyan javasla­
tot kíván tenni, hogy az Egyesült 
Államok adjon két milliárd dollárt 
Angliának, ezen a pénzen vásároljon 
Nagyb-ri-tannia hadianyagot az Egye­
sült Államoktól. így a hadianyagszál. 
lítás üzleti vállalkozás lesz és kevés­
be fogja valószínűsíteni az Egyesült 
Államok háborubalépését.

ékben 400 kis hajót, és lorpedórom- 
bolót építsen. A törvényjavaslatot át­
küldték a szenátusnak-
Amerika újabb háborús szerze­

ménye Angliától.
Neivyorkból. jelenti, a NTlA 

bermudasziget-i Ham ikonban hivata­
losan közölték. hogy a Morgan és 
Tucker szigetel- az Egyesült Államok 
90 esztendőre bérbevet-te légi támasz­
pontok létesítésére. Az International- 
News Service ezzel kapcsolatban 
Londonból azt jelenti hogy az angol 
kormány megerősítette a légi támasz­
pontok bérbeadását. A jelentés sze­
rint két kis szigetről van szó a Ber­

mudák délnyugati oldalán. A :-zr.ge- 
tek nagyon alkalmasak légi támasz­
pontok céljaira.
Brazília tiltakozása Anglia had­

viselése ellen.
Rio de .laneiróból jelentik (NTL): 

A brazil külügyminiszter felszólította 
a többi amerikai országok kormá­
nyait. hogy a Mendoza nevű francia 
gőzös esete miatt közösen tiltakozz^ 
nak az amerikai biztonsági övezetnek 
angol részről történt megsértése 
miatt Ezzel kapcsolatban a brazíliai 
sajtó az amerikai vizeken elkövetett 
újabb angol önkényes cselekmények­
kel foglalkozik.

Ä japán parlament ünnepélyes bizahV 
nyilatkozata a kormány iránt

Ótven év éta először történi meg, hogy a parlament tagjai 
lemondottak interpelláló jogukról

amikor régi eszményeinek megvalósí­
tására törekszik, melyeknek célja a 
keletázsiai térbe tartozó népek békés 
egyesítése. Itt is. meg ott is ugyan­
azok az arcvonalak helyezkednek el 
állapítja meg a lap a ton ábbiakban 
Bizonyos eltérések a helyzetben nem 
téveszthetnek meg senkit. Ebből ön­
ként következik tehát., hogy a három 
nagyhatalom együvé tartozik, minden­
kivel szemben, aki őket vagy közlilök 
egyiket meg akarja támadni A lap 
megjegyzi, hogy az Egyesült. Államok, 
vagy mint Matsuoka mondotta, uj vi­
lágháborút. idéz fel. amelyben Japán is 
részt,vesz. vagy bátran leszámol a 
múlttal.

A japán kormány együttes érte­
kezletet tartott a véderő 

főparancsnokságával,
Tokióból jelentik: (NTl) Csütörtökön 

reggel a kormány és a veder' parancs- 
noksága uiabb értekezletet tartott Ko* 

mmiszterelnök lakásán A kor-nove

Belgrádból jelentik: A Politika, to­
kiói jelentése szerint, a japán parla­
ment határozatot fogadott, el, mely 
szerint tevékenyen támogatja a kor­
mányt abban a törekvésében, hogy a 
nemzet a mai komoly helyzetben meg 
tudjon felelni kötelességének, ötven év 
óta ez az első eset, hoay a parlament, 
tagjai nem intéztek kérdést a kor­
mányhoz. Hivatalos közlemény szerint 
a, kormány olyan politikát folytat, — 
amelynek eredményeképpen 1960-ban 
Japán lakosság 73 millióról százmillió­
ra. fog emelkedni. A férfiak 21 éves ko­
rukban érik el az uj törvény szerint a 
teljeskoruságot-. Nagy propagandái, in­
dítanak az eddigi négy gyermekes ál­
lapot öttre való emelésére.

ugyanazzal az ellenséggel találja ma­
gát szemben, mint barátai Európában,

mányt a miniszterelnök, a belügy, a 
hadügy, a tengerészetügri és a külügy- 
minisizter képviselte. A véderő főpa­
rancsnokság részéről jelen volt Szugi- 
janis tábornok, a hadsereg vezérkari 
főnöke, valamint, Mobutak? Eondo tá­
bornok, a tengerészeti kar helyettes 
főnöke.

A magyar honvédelmi miniszter 
látogatása Berlinben

Kilencszázkilenc millió dollárért 
négyszáz kis hajót épít Amerika.

Washingtonból jelenti a Reuter: A 
ftépviselőház ma törvényjavaslatot fo­
gadott el. amely felhatalmazza a kor 

millió dollár

Japán a tengelyhatalmakkal való 
szövetségben. Ha Amerika új vi­
lágháborút kezd, Japánnal is 

szembekerül.
Berlinből jelentik: (NTl) A német 

lapok a japán kormánynyilatkozatok­
ban és különösen .Matsuoka japán 
külügyminiszter fejtegetéseiben újabb 
bizonyítékát látják annak, hogy Japán 
célkitűzései megegyeznek a tengelyha­
talmakéval. A Berliner Börsenzeitung 
utal arra, hogy Japán a Távolkeleten

Berlinből jelentik: (MTV B a r t h a 
Károly m. kir. honvédelmi miniszter, 
a német hadsereg főparancsnokságá­
nak meghívására, Kei tel tábornagy 
budapesti látogatásának viszonzására, 
csütörtökön reggel a menetrendszerű 
bécsi gyorsvonattal kisebb kísérettel 
Berlinbe érkezett. A miniszter fogadá­
sára a berlini Friedrichstrassei pálya­
udvaron megjelent Keitel tábornagy, a 
hadsereg főparancsnokságának vezér­
kari főnöke, Haase altábornagy Berlin 
város katonai parancsnoka, magyar

részről Sztojay Döme titkos tanácsos- 
berlini m, kir. követ és IIoll Sándor 
követség! titkár. A kölcsönös üdvözlé­
sek után Bart,ha Károly m. kir, hon- 
védelmi miniszter és kísérete elvonult 
a pályaudvar előtt felállított diszszá- 
zad sorfala előtt.. Ezalatt a katonaze­
nekar a diszindulót játszotta. Azután 
gépkocsiba szálltak és az A dión szál­
lóban levő lakásukra hajtattak. A mi­
niszter három napig marad Berlinben, 
majd a, nyugati harcteret tekinti meg.

mányi, hogy 909 millió dollár ér

I budapesti böileíő iS.uéiijrszák 
ítéletet hirdetett a nyilasok össze- 

esiiüyési büaBgyébei
srr»Ä“@ri»«

Börtönt, a többiek kisebb idejű fogházbüntetést.

A képviselőház első ülése 
a karácsonyi szünet után
A német—-olasz—-japán szövetséghez való 
csatlakozás és a jugoszláv—magyar barát= 

sági szerződés a napirenden

Budapest. A Magyar Országos Tu­
dósító jelenti: A büntető törvényszék 
ötös tanácsa ma hirdetett ítéletet 
Kovarcz Emil nyilaskcresztes kép­
viselő és társai államfelforgatási bűn­
ügyében. A bíróság Kovarcz Emil or­
szággyűlési képviselőt valamennyi vád 
alól, bizonyítékok hiányában felmen­
tette. Kábái Jánost kettő és félévi 
fegyházbüntetésre, Bádonyi Oszkárt, 
tseh Kálmánt, Bork Adámot egyen­

ként másfélévi börtönre. Völgyi Já-
f

nőst egy évi börtönre, Lendvai X incét 
három hónapi fogháza, Balogh Józse­
fet egy heti fogházra, Szloboda Vil 
mostTiárom hónapi fogházra, Varga 
József, Tóth Béla vádlottakat egyen­
ként bárom 'hónapi fogházra, Vigh Je­
nőnél egy hónapi fogházra, Vámos 
Kálmánt két hónapi fogházra, Csere­
pes Jánost egy hónapi fogházra ítélte 
a törvényszék. Tíz vádlottat felmen­
tettek.

Budapestről jelentik• (MTI.) A 
képviselőház plénuma mintegy egy­
hónapos karácsonyi szünet után, ma 
újra összeült. Tasnády Nagy András 
elnök 12 óra után néhány perccel nyi­
totta meg az ülést. Kifejezésre juttat­
ta a Ház őszinte örömét és legjobb 
szerencse kíván a tait abból az alkalom­
ból, hogy a kormányzó urat nagy csa­
ládi öröm érte, amennyiben nemzet­
ségét fenntartó fiú unokája született. 
Ezután Huszár Mihály sárvári képvi­
selő elhűnytáról emlékezett meg, ki 
fejezve a Ház részvétét. Javasolta, 
hogy az elhunyt képviselő emlékét, 
jegyzőkönyvben örökítsék meg, A 
Ház tagjai az elnök bejelentését állva 
hallgatták végig.

Ezután Teleki Pál gróf miniszter­
elnök törvényjavaslatot nyújtott be az 
1940 szeptember 27-én Magyarország­
nak. A Japán, Németország és Olasz­
ország közötti háromhatalmi egyez­
ményhez való csatlakozásáról szóló 
szerződés becikkelyezéséről és az 1940 
december 1-én aláírt magvar-jugo- 
szláv baráti szerződés becikkelyezésé­
ről

Ezzel az ülés napirendje veget ért 
és az elnök javasolta, hogy a Ház leg­
közelebbi ülését jövő héten kedden 
délelőtt kilenc órára hívják össze, 
melynek napirendjére a ma beterjesz­
tett két törvényjavaslatot tűzzék ki 
A Ház ülése fél egy órakor ért véget '

T
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Nagyváradi mozaik
*

„Csak keresztény-kereskedőnél66
Egy nagyváradi órás- és ékszerész 

o;figáH«.pocfcásfc kötött egy budapesti 
hfrdetőiroda Nagyváradon járt ügy­
nökével nagyobb terjedelmű hirdetés 
eszközlésére, aminek egy sajtó alatt 
lévő könyvben kellett volna megje­
lennie. Előlegként flizetett is a hirde­
tésért 10 pengőt s óta dia az ügynök­
nek a hirdetés szövegét- Az ügynök 
azonban csak fenntartással fogadta el 
a szöveget, mert aggodalmai voltak 
annak megfogalmazása miatt. A hir­
detés bevezető -részét ugyanis a 
nagyváradi órás ég ékszerész így sző­
ve gézt e meg:

„Keresztény kereskedőnél vásárol­
jon órát, ékszert, ajándéktárgyakat 

Nagyon egyszerű és magától értbe- 
fődő hirdetés, de az ügynök nem ok 
nélkül élt. a gyanúperrel, mert a hir­
detési iroda tényleg nem találta kö­
zölhetőnek a kereskedelmi útmutató 
jellegű könyvben, amely most sajtó 
alatt áll. • • Először arra. kérte a 
nagyváradi órást, hogy vállalja, a fe­
lelősséget a szokatlan, sőt várhatólag 
rendkívüli megütközést kiváltó hir­
detési szövegért. A mi órásunk erre 
habozás nélkül ráírta a cédulára, 
amelyen a kifogásolt, szöveget meg­
adta: „A hirdetés szövegéért, minden­
nemű felelősséget vállalok, ha eset­
leg valaki, mint tisztességtelen hir­
detést támadná.. •“

Nem kell magyaráznunk, hogy a 
hirdetésnek egyedül ez a kitétel ad­
hatta meg a tisztességtelen jelleget:

„csak keresztény kereskedőnél vásá­
roljon •. •“

Mi történt ezután? A hirdetési vál­
lalat újabb levelet írt Budapestről, 
amelyben kérve kérte a nagyváradi 
órást, változtassa meg a szövegel 
ilyenformán:

„Órát! Ékszert! Dísztárgyat! biza­
lommal csak szaküzletben vásárol­
jon!“

Vagyis a keresztény ajánlás kiha­
gyásával ... De a véradi órás nem 
engedett. Akad. azért egynéhány ilyen 
hajt,hatatlan keresztény érzésű ember 
is ebben a városban. Visszaírt, hogy 
ha a megrendelt szöveg nem közöl­
hető, akkor egyáltalában nem tart 
igényt a hirdetésre. Az ügy őt egye­
dül és kizárólag ebben a formában 
érdekli.

A budapesti hirdető iroda szerkesz. 
lésében és kiadásában megjelenő ke­
reskedelmi útmutatóban azonban 
kellemetlenül kirívó, sőt mondhat­
nánk botrányos lett volna egy ilyen 
szövegű hirdetés megjelenése. S 
minthogy a nagyváradi kereskedőt 
újabb unszolásokkal se lehetett ere­
deti felfogásától eltéríteni, a hirdető 
iroda — visszaküldte az előleget az­
zal hogy „ez a szöveg az akciónkban 
szereplő többi keresztény ékszerész­
nek versenyt támasztott volna • . ."

Ezt az indokolást azonban nyírnod, 
tan utalhatjuk a kereskedelmi ha­
zugságok birodalmába-

össsevátsÁrolják a zsidók a tejet
A tej megállapított legmagasabb 

ára 9 lei. A piacon ennek „megfele- 
lőieg“ 10 leiért, árulják, a falusi asz- 
szonyok pedig 10—11 léiért hordják 
házhoz. A háziasszonyok boldogok, 
hogy legalább ez eh az áron fedezni 
tudják tejszükségleleiket.

Egy idő óta különösen a belváros­
iam ahol 12 leit is megadtak a házi­
asszonyok egy liter házhoz hordott 
tejért, egyre több tejes és tejesasz- 
szony jelenti be:

— Nagyságos asszony, nem hozok 
főbb tejet. Felmondom.

— Miért? — rémüldözik a házi­
asszony.

— Mert egy mennyiségben eladom 
a zsidónak, ugyanazért az árért, amit 
kapnék érte, ha nyolcvan lépcsőt 
másznék naponta.

A tejösszevásárlás egyre ijesztőbb 
méretekben folyik. A környékbeli

falvak jobb tehenészetei és tejgyűj­
tői jórészt nyugalomba vonultak már 
és zsidóiknak engedték a működési 
területet. S a zsidó tej üzérek nap- 
nap mellett újabb es újabb taligákat 
fognak el és kapcsolnak ki a forga­
lomból. Óriási méretű tej uzsora van 
kialakulóban, a város tejellátása las- 
sankint kizárólag kalmár kezekbe ke­
rül, amelyek megfelelő módon fel 
fogják majd használni a közönség 
kiszolgáltatottságát. És feltételezhető, 
hogy a tisztán üzleti szempontok 
mellett egyéb szempontok is fognak 
érvényesülni az egyre jobban általá­
nosodé zsidó tej üzlet-kezelés során. 
A zsidó tejelosztó a növekvő tejhiány 
nehéz napjaiban elsősorban fajtestvé­
reit igyekszik majd tejjel ellátni, 
nemcsak azért, mert azok magasabb 
árat tudnak fizetni, hanem azért is. 
mert a zsidó család, a zsidó gyermek 
egészsége fontosabb neki.

Visszakapják jogosítványaikat 
a zsidó fogteelmikusok

Azok a magyar fogtechnikusok, 
akik a. román uralom idejében nem 
tudtak jogosítványhoz jutni, felhív­
ták szomorú helyzet ükre a katonai 
parancsnokság figyelmét. Rajnay tá­
bornok ebben az ügyben is, mint 
annyi más kérdésben a magyar érde­
keknek megfelelően, igazságosan in­
tézkedett. Nagyvárad területén egy 
sereg zsidó fogtechnikustól bevonta 
a román uralom alatt különféle mód­
szerekkel kijárt engedélyeket és kép­
zett magyar foga szoknak kiadott 15 
új engedélyt fogtechnikus bíbora ló­
ri um nyitására. De mihelyt eltávoz­
tak. megindultak a közbenjárások a 
z»idó fogtechnikusok kétes jogainak

visszaszerzésére, s az események úgy 
fejlődnek, hogy ezek a közbenjárá­
sok nem lesznek eredménytelenek- 
A magyar fogászok, akik minden 
anyagi erejüket latbavetve rendezték

Ne vegyen még bútort
várjon...

mig Papp Margit lakberendező
a Székely és Réti
vezérképviselője megnyitja
kiállítását!
Rimanóczy-utca 8. sz.

be laboratóriumaikat s akik réméi­
be ítélt. hogy mostmár esetleg Nagy­
váradon szinte egyeduralmat gya­
korló zsidó fogorvosok egy része is 
hozzájuk kényszerül a felszabadulás 
óta itt megtelepedett magyar fogor­
vosok mellett, aggódva tekintenek a 
kialakulások elé- Tisztelettel kérjük 
az illetékeseket, ne hassák meg őket

a be-bizonyítottan szabálytalan óla­
kon jogosítványhoz jutott zsidó iű, 
gászok és az emberiesség forró er. 
zéseitől átitatott keresztény közben, 
járók sirámai, hanem tisztán azokra 
a magyar létalapokra gondoljanak, 
amelyek egyedül a magyar élettől 
várhatják megszilárdulásukat.

Megindult az új székelyföldi vasúton 
a kivitel Németország felé

Duda pestről jelentik: Az Esti, Ku­
rír jelenti: A Szászlekence és lxo- 
lozsnagyida között Vújonnan épült 
keskeny vágányu vasúti vonalon, 
amely a. Székelyföld vasúti hálózatéi 
bekapcsolta a MÁV országos hálóza­
tába, most indult el az első külföldre 
irányuló marhakivitcli szállítmány. 
A 7 Erdély részi Hangya ugyanis már 
hónapokkal ezelőtt jelentékenyebb 
marhahízlalási kölcsönt folyósított a 
nyárádmenti gazdálkodóknak. Er­
délynek ezen a részén ugya nis a ny­

íl yira jelentékeny az állattenyésztés, 
hogy szakvélemények szerint ezek a 
részek jelentik Magyarország Sváj­
cát- A különleges talaj, és időjárási 
viszonyok kedvezően halnak az álla­
tok fejlődésére és éppen ezért fontos, 
hegy ennek a kitűnő állatállomány- 
nak megfelelő piaca is legyen. Az el­
ső szállítmányt részben Fiúméba, 
részben Becsbe irányították. A sze­
rencsés kezdeményezéstől igen sokat 
vár a Székelyföld, állattenyésztése.

A székely la érdekli a küllőidet
Csíkszeredáról jelentik: A gazda­

sági élet. megélénkülésével kapcsolat­
ban rendkívül fontos szerep vár Szé- 
kc’yföldön a fára, mint nyersanyag­
ra- Csik,megye területén több mint 6 
millió pengő értékű faanyag vér fel­
dolgozásra és szállításra- 

Most külföldről is érdeklődnek az 
értékes faanyag iránt és különböző 
cégek megbízottai 250.000 köbméter 
fát akarnak megvásárolni.

Csikmegyében kitűnő butorfa is 
tere,m és ez adta az ötletet, hogy szö­
vetkezeti alapon Csíkszeredában bú­

torgyárat' létesítenek- 
A román mégszállá.s alatt épült egy 

hatalmas gyárosain ok, a munkát is 
valahogyan megkezdték, később eb­
ből vagon javítót csináltak, de ez se 
sokáig működött- Kiváló szakemberek 
dolgoznának az új szövetkezeti! bú­
torgyárban. amelynek már csak azért 
is nagy jövőt jósolnak, meri a ro­
mánok kivonulásának idején Erdély­
ből minden közhivatal és intézmény 
bútorzatát magukkal vitték és csak 
ezeknek a pótlása is hosszú időre 
adna munkát az új bútorgyárnak.

Külön rendelet szabályozza
Erdélyben a zt délörvénnyel kapcsolatos 
félévi személyi változások bejelentési

kötelezettségeit
Budapestről jelentik: Az 3939. évi 

ÍV. t. c. kötelezővé teszi, hogy a zsidó­
törvény végrehajtásáról félévenként 
jelentést kell tenni az Értelmiségi 
Kormány biz toss ágnak. \z 1940 július 
1-től december 31-ig terjedő félévben 
végrehajtott, változásokról most kell 
jelentést tenni és ezt a bejelentést ja­
nuár 31-ig kell meglenni. A bejel.ntési 
kötelezettség kiterjed azokra a munka­
adókra is. akiknél az eimult félévben 
semmiféle változás nem volt. A válto­
zási bejelentést a következő csoportosí­
tásban kell megtenni: az első csoport­
ban kell feltüntetni sz alkalmazásból 
kilépett, személyeket, a második cso­
portban a félév folyamin az alkalma­
zásba belépett, személyeket, a harma­
dik csoportban az a lka ma zásba belé­
pett. de még ugyanazon félévben ki­
lépett, személyeket, a negyedik csoport­
ban az esetleges munkakör változáso­
kat és végül az ötödik csoportban az 
illetmény változásokat és pedig először 
a keresztény alkalmazottak illetmény- 
változásait, és külön a zsidó alkalma­
zottaknál esetleg beállott illetmény vál­
tozásokat.

A kimutatásokat legkésőbb január 
31-én. vagy ajánlott levélben kell fel­
adni az Értelmiségi Kormány biztosság 
címére, vagy pedig ugyanott iktató­

szám ellenében átadni. A mostani be­
jelentési kötelezettség nem terjed ki a 
visszacsatolt erdélyi és keleti ország­
részekre, mert ezeken a területeken, 
bár a zsidótörvény e visszacsatolt te­
rületeken is hatályban van, — a beje­
lentési kötelezettséget külön rendelet 
fogja szabályozni. E bejelentési határ­
idő pontos betartása az érdekeltek szá­
mára annál is inkább fontos, mert az 
Értelmiségi Kormánybiztosság a kést. 
delmes bejelentéseket csak különösen 
indokolt esetekben fogadja el.

A kormány 480—1911. M. E. szám 
alatt rendeletet adott Ki egyes vállala­
toknak az 1939: IV. t. c. 17-ik paragra­
fusa végrehajtásával kapcsolatosan 
megállapított bejelentési kötelezettség 
alól való mentesítésről, ß rendelet sze­
rint a 7720—1939. M. E. számú rende­
let G2-ik paragrafusában és a 9400 — 
1939. M. E. számú rendelet első parag­
rafusában felsorolt közérdekeltségü 
vállalatoknak, igy az Országos Közpon­
ti Hitelszövetkezetnek, a Hangya Szö­
vetkezetnek, a Futárának, st,b. a zsi­
dótörvény magánalkalmazotti rendel­
kezéseivel kapcsolatos bejelentéseket 
csak abban az esetben keli megten­
niük, ha az illető vállalatot, arra az 
illetékes miniszter felhívja.

la„uiasir-í■•&■*•••. «nii-m'4'j. i-t« ..
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Az afrikai hadszíntéren 
“agy hadműveletek 

kezdenek kibontakozni
, / ,ia! odruknál az angolok benyomultak az olasz 

vc 8 “äSi lc,ßa!ba, — Szudánban az olaszok sikeresen 
ellenállnak a túlerővel szemben

méterre ereszkedett *e gépével, hogy 
pontos fényképeket készítsen és né­
hány bombát is dobott le, melyekké.’ 
látható károkat okozott. Gépét több 
szőr eltalálták, de a tábornok vissza­
tért a támaszpontra. Kevéssel azután 
vadászaink is megérkeztek, géppuska- 
tüzet és kisméretű bombákat zúdítot­
tak az ellenségre, miközben szinte a 
földet súrolták, annyira alacsonyon 
szálltak. Mindenik gép visszatért tá­
maszpontjára, miután feladatát végre­
hajtotta.

Az olasz főhadiszállás 229. számú je­
lentése írja: Tobruk erődítményei el­
len, amelyet 20 nap óta az ellenség 
teljesen körülzárt és tüzérségével na­
ponta lő és légihaderejével naponta 
bombázott az ellenséges tengeri had­
erő 22-én reggel megindította a táma­
dást. Ezt megelőzően éjszaka hajókról 
lőttek Tobrukot egészen a hajnali órá­
kig. Napközben támogatta a hajók te­
vékenységét az ellenséor's légi haderő 
folytonos támadása is. Megállapítható, 
bogy a támadásban két nehéz tüzér­
ségi ezreddel megerősített 2 ausztráliai 
hadosztály, két páncélos hadosztály és 
az angolokhoz csatlakozott francia csa­
patok egyik gépesített, alakulata vett 
részt. Napnyugatkor elkeseredett csata 
után az ellenségnek sikerült benyo­
mulni az erődítmény keleti szakaszán 
tévő védelmi vonalba.

Kelet-Afrikéban az ellsnség több 
Irányban gépesített csapatokat küldött 
támadásra. Csapataink azonban a ki­
jelölt helyeken megállították őket. és 
tetemes veszteségeket okoztak nekik, 
i.égibadernnk tevékenyen vett. részi a 
harcokban és bombázta az ellenség gé­
pesített osztagait.

Az afrikai haderők parancsnoka 
hirtelen Londonba utazott.

Budapest. (A ,.Pest“ közlése:) Szu­
dánban igen élénk a harci tevékeny­
ség úgy a szárazföldön, mint a levegő­
ben. Olasz földi és légi erők angol gé­
pesített osztagokkal keveredtek harc­
ba és az angoloknak jelentékeny vesz­
teségeket okoztak. Olasz légi evők si­
kerrel bombázták Szudán vasútvona­
la it.

Már jó néhány napja egymásután 
érkeznek jelentékeny angol csapat- 
mozgásokról és összevonásokról hírek 
Szudánban. Valószínűleg a körülzáro- 
lás elől kitérendő, rendelte el az olasz 
hadvezetőség a szudáni Kaszalát meg­
szállva tartó olasz helyőrségnek, hogy 
ezt a várost ürítse ki.

Igen érdekes az a hír, hogy XV a veil 
tábornok, az afrikai hadszíntéren mű­
ködő angol erők főparancsnoka a dön­
tő események közben repülőgépen Lon­
donba utazott, hogy a központi vezető­
séggel az afrikai hadihelyzeret. megbe­
szélje.

Igen élénk harci ievéknység 
az abesszin határon.

Kairóból jelentik: A Reuter iroda je­
lentése szerint az Eritreát támadó an­
gol hadsereg ellen küzdő két olasz

35 perc Kolozsvár I
70 perc Budapest I
85 perc Marosvásárhely 1

repülőgéppel.
Ä Magyar
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járatat télen is közlekednek. H

Felvilágosítás : Rákóczi tit 10. SZ. E

hadosztály lassan rendben vonul visz- 
sza Acordas felé, ahol előre elkészí­
tett védelmi állásokban fogja megállí­
tani az angolokat. A harci tevékeny-

Belgrádból jelentik: A Politika Ion 
doni jelentése szerint, az angol hadügy. 
minisztérium hivatalos jelentése sze­
rint, tegnap este az ausztráliai csapa­
tok bevonultak Tobrukba. és a város 
összes erődítései angol kézbe kerültek. 
A jelentés elismeri, hogy az ellenállás

Belgrádból jelentik: (Budapesti Tu­
dósító) A Szalonikiből tegnap este ér­
kezett hírekkel ellentétben úgy latszik, 
hogy az albán—görög fornton az álta­
lános támadás még nem indult meg. A 
jelek arra mutatnak, hogy fordulat ál! 
küszöbön és arra lehet számítani, hogy 
minden percben megindulhat, a döntő 
ütközet. Erre vallanak a nagy élőké 
szüleiek. A frontról érkező jelentések 
mind arra vallanak, hogy élénk tevé­
kenység folyik. A Szkubi folyó mentén 
véres harcok voltak, melyek során a 
légierők is élénk tevékenységet fejtet­
tek ki. nemcsak az ebővonalbel: har­
cokba avatkozva bele. hanem hevesen 
támadták az utánpótlási vonalakat és 
egyéb hadászati Célpontokat is.

Rómából jelentik: (Stefiim.) A szer­
da5 hadijelentésben kiemelkedő helyet 
foglalnak el a görög városuk elleni re­
pülőtámadások. Ezekkel kapcsolatban 
megállapítható, hogy a Szaloniki elle­
ni támadásnál az erős légelháritó tűz 
leküzdése után igen sok bombát dob­
tak le az olasz gépek hadinyag raktá­
rakra. laktanyákra és egyéb hadi 
szempontból fontos célpontokra. A Vo­
los elleni támadásnál is nagy siker 
koronázta az olasz gépek munkáját. 
A Preveza elleni támadás során, noha 
heves légelháritó tűz fogadta az olasz 
gépeket, azok számos katonai üzeme­
ket, raktárt, dokkokat ás kikötő beren­
dezéseket rongáltak meg. A Korfu el­
leni támadásnál több tonna súlyú 
nagyméretű bombát dók te. k le. Végül 
több száz bombát dobtak a hátsó vé­
dőállásokra. Az olasz veszteség a he­
ves légei bár it ás ellenére csak egy 
könnyebben eltalált gépre szorítkozik.

Vakmerő támadást intézett egy
olasz gép Kréta-szigete ellen.
Rhodosból jelentik: (Stefani) A Ste­

fan i Iroda levelezőjének jelentése sze­
rint egy felderítő gép észrevette, hogy 
a Kréta szigetén fekvő repülőtéren az 
ellenség bizonyos munkába fogott. M!- 
helyt egyik olasz támaszpont parancs-

ség az abesszin határon is igen élénk 
Angol csapatok az egész határ mentén 
felvették a tüzősszeköttetést az olasz 
előretolt vonalakkal.

olyan heves volt, mint még soha az­
előtt. Az olasz csapatok sokkal erő­
sebb ellenállást. tanúsítottak, mint 
Bardiánál. A késő esti órákban min­
den utcát szuronyrohammal kellett el­
foglalni az ausztráliai csapatoknak.

noka értesült erről, egy igen ügyes tá­
bornok bombázó géppel azonnal útnak 
indult, Amikor bosszú repülés után 
megérkezett, heves tüzelés fogadta. Mit 
sem törődve ezzel, mintegy háromszáz

Berlinből jelentik: (A „Pest közié 
se.) A német lapok megelégedéssel ál­
lapítják meg, hogy az olasz sajtó egy­
öntetűen elismeri, milyen nagy jelen­
tősége van a földközi-tengeri katonai 
helyzet szempontjából a német had­
erő latbavetésének. Az olasz lapok 
közleményeiből azt is ki lehet olvas­
ni, hogy

a Föld-kő.c-tenger medencéje lesz 
valószínű színtere a küszöbön álló 
nagy had müveié lehn eh.

A német sajtó tartózkodóbb ezen a 
téren és inkább azt hangsúlyozza, hogy 
a német beavatkozás teljesen ú; stu- 
tégiai helyzete ■'ernte' a Földközi­
tengeren és h ború élt inest már 
az ellenséges er ' ■ ddigi t-‘-nly-’- k
megfelelő haderők harcba’. -éve1 
lyik.

Az illetékes tényezői csak igen 
szűkszavú megjegyzéseket tesznek 
Hitler és Mussolini találkozásáról, de 
sejtetik, hogy a két vezér tanácskozá­
sai még az eddigieknél is nagyobb 
mértékben katonai kérdések körül 
mozogtak.

Az illetékes megjegyzések árnyala­
taiból az is kivehető, hogy továbbra 
is érvényes az utóbbi időben többször 
leszögezett tétel:

az az irtózatos ütés, amelynek 
célja a döntő győzelem ki vit ása, 
közvetlenül az angol szigetet szag

ellen készül.
A politikai megfigyelők ezt azonban 

nem úgy értelmezik, hogy ne kerül-

Ellentétek merültek fel Mótaxas 
és magasrangú görög tisztek 

között.
Szófiából jelentik: (Stefani) Athéni 

jelentések szerint a görögországi álla­
potok távolról sem kielégi tőek. Az Ut- 
ro és a Zora többek között mtgjegyz' 
hogy nemcsak az angol ás a görög ve­
zérkar között merültek lel ellentétele 
hanem magasrangu görög tiszjek és 
Motaxas miniszterelnök között is. — 
Metaxas többek között hasznosnak vél­
né, hogy változtatásokat vigyenek ke­
resztül a görög hadműveleti terveken.

Egyre nagyobb arányú az arabok 
Palesztinái zendülése.

Rómából jelenti a Stefani: Paleszti­
nában az arabok zendülése napról- 
napra nagyobb arányokat ölt, — írja 
a Popolo di Roma. A lap kiemeli, 
hogy nemcsak elszigetelt lázongások­
ról vagy az angol uralom elleni tün­
tető merényletekről van szó, hanem 
valóságos hadicselekrocnyekről, me­
ly ■’két kétségtelenül tervszerűen irá­
nyítanak. Egyre szaporodnak az angol 
gyűlölettel szított felkelő alakulatok. 
A legújabb hírek szerint Haifa köze­
lében angol katonákkal telt gépkocsi­
kat robbantottak fel. Más vidékeken 
az utánpótlási kuponokat támadták 
meg.

hetne sor olyan hadicselekményekre, 
amelyek Nagybritannio érzékeny és 
sebezhető pontjai ellen irányulnak.

A fenti összefüggésben bizonyos je­
lentősége támad annak a körülmény­
nek, hogy e nagy összefüggések nagy 
részletkérdésében, a német-görög vi­
szony ügyében a Wilhelmstrasséu új­
ra megállapították, hogy a helyset 
változatlan. Ez a megjegyzés., ha köz­
vetett formában is, újabb cáfolata 
azoknak a híreszteléseknek, amelyek 

egy Athénben megkísérelt, de 
eredménytelen békeközvetítésrcl 
véltek tudni.

Megjegyezhetjük, hogy német részről 
tüntető közönnyel fogadták azt a bírt. 
hogy Donovan amerikai ezredest Bo­
risz bolgár király kihallgatáson fogad­
ta. Az illetékes német tényezők kije­
lentették, hogy Donovan látogatásáról 
csak újságból értesültek. Különben is 
— hangsúlyozzák — nem hiszik, hogy 
az efféle külön megbízottak küldött­
ségének nagyobb jelentőséget kellene 
tulajdonítani.

Donovan ezredes Belgrádban.
Belgrádból jelentik: (Búd. Tud.) 

Donovan ezredes, Roosevelt elnök kü­
lön kiküldöttje, szerdán este nagyobb 
késéssel, a Simplon-expresszel megér­
kezett Belgrádija. Az újságírók kér­
dések özönével árasztották el. Arra a 
kérdésre, hogy Belgrádból Budapestre 
utazik-e, azt felelte, hogy nem Bel­
grádból visszautazik Athénbe.

Angol hivatalos leieníés 
a Tobruknál való bevonulásról
Minden utcát szuronyir oftammuJ kellett,

elfoglalni

A földközítengeri hadszín­
térén minden percben meg­
indulhat a döntő ütközet
Sikeres olasz légitámadások görög városok

ellen

A Földközi-tengeren kiegészítő 
hadműveletek«, az angol sziget- 
ország ellen közvetlen támadás

Áz athéni békekisérlet cáfolata
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CSAK SZOMBATON ÉRKEZIK 
HAZA DR. HLATKY ENDRE FŐ­
ISPÁN ÉS DR. SOÓS ISTVÁN 
POLGÁRMESTER. Nagyvárad. Saját 
tud. Megírtuk, hogy dr. Hlatky End­
re városi főispán és dr. Soós István 
polgármester a fővárosba utazott, 
ahol a várost érintő legfontosabb kér­
déseket tárgyalják le a miniszíériium- 
ban. A főispán és a polgármester 
tárgyalásai elhúzódtak s így az ere­
deti tervtől eltérőleg csak szombaton 
térnek vissza-

Vitéz Jány Gusztávot a honvédség 
protestáns egyházi szervezetének fő 
gondnokául nevezték ki. Budapestről 
jelentik: 'MTI) Vitéz Jány Gusztáv 
m. kir. titkos tanácsost altábornagyot, 
a m. kir. honvédség protestáns egyhá­
zi szervezetének főgondnokává az 1041 
január 1-től 1943 decemba- 31-éig ter­
jedő időre kinevezték.

A VÁROSI NYUGDÍJASOK FIGYEL­
MÉBE! Nagyvárad thj. város polgár­
mestere 2558—1541. szám alatt az aláb­
bi hirdetményt adta ki: Értesítem a 
város területén lakó volt román nyug­
díjasokat, özvegyeket és árvákat, hogy 
1941. évi február hó 1-iöl kezdve nyug- 
dijjárandősáeaikat nem a városházán 
a városi adóhivatali pénztárban fog 
Ják kifizetni, hanem a m. • K központi 
illetményhivatal postautalványon fogja 
az érdekeltek részére ki" Uenül ki­
küldeni. Nagyvárad 1941. Lmiár hó 23. 
Dr Gyapay h. polgármester.

INFLUENZÁBAN MEGBETEGE­
DETT A FÖLDMŰVELÉSÜGYI 
MINISZTER. Budapestről jelentik; 
Ráró Bánffy Dániel földművelésügyi 
miniszter, influenzában megbetege­
dett. Lakásán gyógykezelik. Betegsége 
miatt a Magyar Élet Pártjában ma 
estére tervezett felszólalása elmarad- 

Newyorkba érkezeit Julianna hol­
land trónörökösül). Newyorkból jelen­
tik: Hétfőre virradó éjszaka Julianna 
hollandi trónórökösnő hosszabb tar­
tózkodásra Newyorkba érkezett. A tar­
tózkodás alatt teendő látogatásokról, 
valamint további részletekről edd-g 
nincs értesülés.

ÁTVEHETŐK AZ ADÓÍVEK■ A 
Városi adóhivatal tudomására hozza 
az összes adófizetőknek, hogy adó­
íveiket a városi adóhivatal földszint 
15■ számú szobájában mindennap 
délelőtt a—12 óra között, átvehetik■ A 
munka megkönnyítése céljából kérik, 
hogy az adófizetők vigyék magukkal 
a legutóbbi befizetésről szóló nyug­
táikat, vagy esek- jelvényüket.

Német és olasz utasokat szállítónak 
re az angolek Trinidadban. Newyork­
ból jelentik: (NT!) A Rio de Janeiró- 
ból Newyorkba érkezett Argentina 
amerikai gőzös megérkeztekor vált is­
meretessé, hogy a trinidadi angol ha­
tóságok 12 német, és olasz utast szál­
lítottak le amerikai hajó fedélzetéről. 
Az angolok az utasok letartóztatását 
nem okolták meg.

Svájci kereskedelmi küldöttség 
Moszkvában. Moszkvából jelentik: 
(NTI) A svájci kereskedelmi küldött­
ség Ebrardnak, a svájci gazdasági hi­
vatal külkereskedelmi megbeszélései­
vel megbízott kiküldöttjének vezetése 
alatt hétfőn megérkezett Moszkvába.

A HONVÉDELMI MINISZTER 
TÁVOLI-ÉTÉBEN A MINISZTER­
ELNÖK VEZETI A HADÜGYI 
TÁRCÁT. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: Magyarország Őf őrnél tóságu 
kormányzója Budapesten 1941 janu­
ár 18-án kelt. legfelsőbb elhatározá­
sával vitéz dálnokfalvi Bartha Ká­
roly m. kir. tiikostanácsos, tábor­
szernagy, honvédelmei miniszter kül­
földi tartózkodása idejére a honvé 
eléírni minisztérium ideiglenes veze­
tésével a m- kir. miniszterelnököt 
megbízni méltóatatott.

Betiltották az angol kommunista la 
pokat. Londonból jelentik: (NST. Az 
angol belügyminisztérium január 21-én 
betiltotta a kommunista párt sajtó 
szerveit, a Daily Worker cimü nap1 
és a Week cimü hetilapot. A lapokat 
azzal vádolják, hogy ,,rendszeresen kő 
zöltek olyan híranyagot, amely alkal 
más lehet arra, hosrv ellenzést keltsen 
a háború sikeres folytatásával szem 
ben“. A kommunistáknak megtiltó!, 
ták. hogy két lapjuk nyomdáját hasz­
nálják mindaddig, amig a legfelső an 
goi törvényszék Ítéletet hoz ezeknek 
a betiltásoknak ügyében. A keddi na 
pon a rendőrség házkutatást is tar 
tott a szerkesztőségi és nyomdai he­
lyiségekben.

Kiállítást rendeznek Kolozsváron a 
fiatal festőművészek. Kolozsvárról je­
lentik: Még 1939. decemberében bemu 
tatkozott Kolozsváron 15 fiatal festő 
és szobrász, akik a Barabás Miklós 
Céh fiatal művészei“ néven rendezték 
meg első kiállításukat. A bemutatkozó 
kiállítás kétségtelen nagy sikere hoz 
zá.iárult ahhoz, hogy a fiatal képző 
művészek megvalósítsák elgondolásu­
kat, úgy hogy most, január 2fi-án meg­
nyitják második közös kiállításukat. A 
művészi színvonalat, biztosítja az. hogy 
a képek és szobrok kiválasztásának 
nehéz feladatát olyan bíráló hiznttsác 
vállalta, melyben Maksay Albert V 
Ziegler Emil. Gy. Szabó Béla és Szer 
vátiusz Jenő szerepelnek. A kiállítást 
ünnepélyesen Nyirő József nvitia meg 
január 26-án vasárnap délelőtt 12 
órakor.
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RcntpenfelvéM a koponya belsejé 
röl. A Német R ön t gén -t ars a s ág ezévi 
kongresszusát április hó 25. és 28 
között Palupyay bAcsi orvos tan ár 
elnökletével Becsben fogják megtör 
tani. Ez a kongresszus közvetlenül a 
Német Belgyógyászok Társasagának 
ez évben szintén Becsben megtartan 
dó közgyűlése után fog sorra követ 
kezni. Ilyenformán módot adnak az 
orvosoknak arra, hogy mind a két 
összejövetelen résztvehessenea. A 
Röntgen-társaság kongresszusán szá­
mos fontos megbeszélésre kerülő lé 
ma között első helyen a koponya 
belsejében végzett röntgen vizsgála­
tokról szóló előadások tarthatna! 
igen nagy érdeklődésre számot.
A ..Bremen“ kapitánya nyugalomba 

vonult. A világhírű német hajóóriás, a 
Bremen kapitánya, nyugalomba vo­
nult. Adolf Ahrens parancsnok a 
hajóinassá.gnál kezdte azt, a pályát 
mely végül is a világhírhez vezetett 
1039 decemberében Ahrens parancsnok 
az ellenséges tengeralattjárók zárján 
keresztül vezette haza hajóját és ezzel 
kereskedelmi hajózás történetében egye­
dülálló hőstettel az egész világ bámu 
latát vívta ki.

A LESZERELT B1HARMEGYE1 
KATONÁK SEGÉLYEZÉSE. Nagy­
várad. Saját tud- A csonka Riharme- 
gye területén az elmúlt évben kato­
nai szolgálatot teljesített és aratás 
nélkül maradt leszerelt katonák ré­
szére vitéz dr- Nadányi János alispán 
286 ezer 810 pengőt utalt ki- A ki­
utalt összeget a leszerelt katonák 
munkaszolgáltatás ellenében kapják 
meg.

* Okleveles tanár maganvizseákra 
lelkiismeretesen előkészít, magyar 
nyelvi, helyesírási, valamint olasz 
nyelvi, gyors- és gépiriási órákat ad 
Beöthy Ödön utca 42, kapuval szem 
ben.

MŰSZAKI ALTISZTI KINEVE­
ZÉSEK A NAGYVÁRADI VÍZMŰ­
NÉL- A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A földművelésügyi .miniszter a 
vízügyi szolgalat műszaki altiszti 
személyzetének létszámába Bartha 
Sándor és Szilbereisz Béla vízmeste­
reket (Nagyvárad) műszaki altisztek­
ké nevezte ki-

Priplata ur szobainast, házmestert 
és gazdatisztet keres... Nagyvarad. 
Saját tud. A rendőrség elfogta Prip 
lata Ödön békéscsabai lakost, aki no­
vember óta tartózkodik minden fog­
lalkozás nélkül a városban. Priplata 
hirdetést helyezett el a lapokban, 
amelyben óvadékkal keresett szoba­
inast. házmestert, gazdatisztet, nyolc­
száz holdas birtokára és bárom vil­
lájába Karcagra. Minden jelentkező­
től fel is vette az 50—200 pengőre 
terjedő óvadékot. Előkelő urnák ad­
ta ki magát, hálójába került áldoza­
tait gépkocsival vitte lakására, hogy 
módos voltát ezzel is bizonyítsa 
Priplata Ödön a «•andőrséeren beis 
merte szélhámosságait. Neve az 
anyaországbeli rendőrkapitányságok 
előtt már jól ismert, hasonló bűncse­
lekmények kapcsán. Kihallgatása 
után átkisérték a királyi ügyészségre 
A kereszt mentette meg egy olasz 

hadnagy életét. Az olasz lapok hirt 
adnak a követekző esetről, amelyet az 
anconai Umberto I had kórházban se 
besülten fekvő, modeni származású 
Rino Cremonini gyalogos hadnagy 
mondott el. Cremonini a háborúba való 
indulás előtt egyik barátjától egy sár 
earéz kérésziét kapott. amelyret. zub­
bonya balfelőli felső zsebébe tett. A 
zive fölé. A eörög arcvonalon a múlt 

év december 13-án ütközet előtt elő 
vette a keresztet, és m=vcsokolta. Az 
ütközet hevében egy gorög bomba szi­
lánkja vágódott a hadnagy szivének 
a katonakabát zsebében rejtőzködő ke­
reszt azonban félretéri tette az utjaból 
a szilánkot. A hadnagy csupán a .lobb­
ién sebesült meg. élete megmeneküli. 
Az eset nagy feltűnést, keltett •& kór 
házban, mindenki látni akarta a ke­
resztet, amelyet. Rino Cremonini azóta 
még féltőbb gonddal őriz. A fiatal tiszt 
már felépülőben van sebesüléséből és 
készül vissza a harctérre, hogy tovább 
küzdjön hazája dicsőségéért.

Elfogott a rendőrség egy cigányok 
bál álló betöröbandát. Nagyvárad. Sa­
ját tud. A rendőrség bűnügyi nyomé 

ói elfogták azt az öttagú betörő ban­
dát, akik az elmúlt napokban több üz­
letet felnyitottak a, velencei vórosr sz- 
beri. A betörők cigány idények Név 
szerint: Tódor Viktor, I ok ab István, 
Pozsonyi Géza. Kanalas irnre és Ra­
fael János, Felnyitották Izrael Miklós 
Vörösmarthy Mihály utcai kereskedő 
üzletét, valamint ugyanabban az ut­
cában Kok es János füszerkereskedő 
boltját is. Kiraboltak egy dohánytőzs­
dét. is a Mátyás király utón 

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
mindenütt a „MAGYAR LAPOK“-at.

Vasárnap iktatják be 
Sialonta várót képviselő­

testületét
Nagyvárad. Saját tud. Szalonta me­

gyei város városi képviselőtestületének 
kinevezése a napokban történt meg. A 
kinevezett városi képviselőket vasár­
nap iktatják be ünnepélyes külsőségek 
között. A beiktatáson a vármegye ré. 
szérő] dr vitéz Nadányi János és 
dr O svaid János főjegyző jelenik 
meg. Itt közöljük a kinevezet szalontal 
városi képviselők névsorát: Arday 
Aladár, dr Bánáss László, Bagoly Bér. 
tálán, Varga György, Torday Ferenc, 
Pétery Lajos, dr Bereczky István, Papp 
Dezső, Molnár György, Illyés Sándor, 
K. Balogh Ferenc, id. T. Balogh Sán­
dor, Csepreghy Imre, Szakács Sándor, 
Vigh Imre, Balogh József, Hunyatiy 
Géza, Bagossy Sándor, Kovács Imre, 
Nagy István, Bődi László, Zsiska San. 
dór, Bereczky László, Pápai Gyula, 
Vigh Pál, Kemény Károly, Balogh Jó. 
zsef, Tóth Mihály és Kovács Sándor.

JANUÁR 31-ÉN KERÜL A KÚ­
RIA ELÉ A NYILAS KÉPVISELŐK 
UGYE. Budapestről jelentik: A Pest 
írja: Wirth Károly és társai felség­
sértési és államfelforgatási bűnügyét 
a Kúria január 31-én kezdi tárgyalni.

Három uj rádióállomás Jugoszláviá­
ban. Belgrádból jelentik: Még ebnen 
az évben két rendes műsoradó és egy 
szikratávíró rádióállomást létesítenek 
Jugoszláviában. A rendes állomások 
közül az üszkübi, mint a belgrádi 
rádió közvetitőállomása 20 kilowattal 
már január végén megkezdi műkődé, 
sét. Ugyancsak a belgrádi rádió közve­
ti tő állomása lesz a Később üzembehe­
lyezendő szarajevói. A szikratáviróál- 
lomást az Adriai-tenger Viss szigetén 
állítják fel. A belgrádi rádió teljesítő, 
képességét 100, a zágrábbit 60 kilo­
wattra emelik fel.

JÁRVÁNYOS MEGBETEGEDÉ­
SEK BIHARMEGYÉBEN. Nagyvá­
rad Saját tud. A vármegye területén 
több községben veszedelmes járvány 
ütötte fel fejét- így Fekete-erdőn az 
üveggyártelepen több tlfuszos meg­
betegedés történt. A járvány tovater­
jedésének meggátlására megtörténtek 
az intézkedések- A betegeket elkülö­
nítették 9 az elemi iskolát a járvány 
megszűntéig bezárták- Sápiban és 
Nagyszántón 10 napos szünet után 
egnap kezdődött meg a tanítás az 

elemi iskolában. Mindkét községben 
kanyarójárvány pusztított a gyerme­
kek között.

Folyóirat-szembe
A Hid legújabb száma. Németh 

László válasza Kiss Ferencnek. Egyik 
budapesti napilapban Kis? Ferenc a 
Szinészkamara elnöke, megjegyzéseket 
fűzött Németh Lászlónak a Ilid-han 
megjelent kritikáihoz. A Hid uj szá­
mában érdekes cikkben válaszol Né­
meth László Kiss Ferencnek. Közli a 
Ilid ifjabb I-Iorhty István fényképét az 
édesanyjával, bemutatja az uj Baum- 
garten-dijasokat; hozza P. Ábrahám 
Ernő, Gagyi Tmszló, Latzkó Géza, Tér- 
sánszky J. Jenő írásait, Móricz /sig- 
mond, Orsós Ferenc, Antal Lajos érde­
kes nyilatkozatait. Két regény, Képe? 
riportok, Világhiradó, 1000 pengős pá­
lyázat., Inyesmester re mptjei, divat, 
film, sok érdekesség van még a Híd 
uj számában. Főszerkesztő. Zilahy La­
jos, felelős szerkesztő: Kállay Miklós, 
Mutatványszámot készséggel küld » 
kiadóhivatal: Bduapest, VII., Erzsiket 
körút 7. szám.
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Islentsék be lakcímüket 
a vármegyei nyugdíjasok

A volt román vármegyei (tartomá­
nyi nyugdíjasok nyugellátását 1941 
február hó 1-től kezdve a m. kir. pos­
ta útján fogom kiutalni. Abból a cél­
ból, hogy a nyugellátási díj az érde­
keltek kepeihez idejében kiutalható 
legyen, felhívom az érdekelteket, 
hogy lakcímüket sürgősen jelentsék 
be a vármegyei számvevőségnél. Nagy­
várad. Vármegyeháza.)

Nagyszabású lesz a 
garmisch-partenkircheni 
nemzetközi téli sporthét

Berlin. Saját tud. A garmisch-par- 
terkrcheni nemzetközi sporthét küz­
delmei február 13-án kezdődnek és 
23-án végződnek. A rendező Német­
országon kívül Olaszország, Magyar- 
ország, Svédország, Finnország, Ro­
mánia, Jugoszlávia, Szlováka és Svájc 
résztvevői a nemzetközi tornának. A 
jégkorongmérkőzésre 7 ország jelent­
kezett: Németország. Svédország,
Olaszország, Magyarország, Románia, 
Svájc és Jugoszlávia. A jékkorongtor- 
nát két csoportban bonyolítják le 
pontozásos rendszerrel. Az egyik cso­
portban »égy, a másodikban három 
csapat inéiul. A két csoport győztese 
kerül a döntőbe, míg a csoportok má­
sodik helyezettjei a harmadik helyet 
döntik el.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ä lo-p oszvér- 
és Járműtulajdonosok 

jelentkezése
Nagyvárad thj. város polgármestere 

146—1941. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. nagyváradi 25. honvéd 
kiegészítő parancsnokig 257—3940. 
számú rendeleté értelmében felhívom 
a nagyvárad varos területén lakó ösz- 
szes ló, öszvér, jármű (hintó, kocsi, 
szekér, tábláskocsi és bérkocsi) tu­
lajdonosokat hogy az 1941 évi január 
hó 25. 28 és 29-én reggel 8 órakor a 
marhavásártéren megtartandó lóosz­
tályozáson a tulajdonukban lévő és 
már bejelentett ló, öszvér és jármü­
vekkel jelenjenek meg a következő 
sorrendben és pedig:

1941 január hó 25-én A—H kezdő- 
betűsök, 1941 január hó 28-án az 
I—R kezdobetüspk, 1941 január 29- 
én S-től végig.

A megjelenés elmulasztása a legszi­
gorúbb büntetést vonja maga után.

Tudnivalók a jelentkezésre:
1. A lovak országos járműbe veze 

tömlők, illetve hajlandók elő. 2 Ha 
valamelyik lótulajdonosnak több or­
szágos jármüve van, (kocsi, szekér. 
Ftb.) ugy valamennyit he kell mutat- 
n>. 3. Minden jármű az előirt helyen 
felfüggesztett névtáblával kell. hogy 
ellátva legyen. 4. Minden lóról <•■• 
ósszvérrő! az új piros, illetve znld- 
nyömásu marha-levelet el kell hozni 
n lóosztályozásra. 5. Szamarakat es i 
évnél fiatalabb csikókat a lóoszlályo- 
*asra nem kell elővezetni. Nagyvá- 
rad. I9M ja mi ár 20. Dr Gyaiici). Ii 
polgármester"

Hirdessen
o Mapyar Lakokban

fiz ügyvéd) kamarák úliászervezése 
a visszacsatolt országrészeken

Az országos hivatalos lap január hó 
ül-ilci száma közli azoknak az előké­
szítő bizottságoknak a névsorát, me- 
)yek az újonnan visszacsatolt keleti és 
erdélyi részekben az ügyvédi kamarák 
újjászervezésével foglalkoznak. Tudva­
levő, hogy az ügyvédi kamarák román 
idők alatt megyénként szerveződtek A 
visszatérő magyar uralom visszahozta 
azt a régi beosztást, hogy csak Nagy­
váradon, Kolozsváron ás Marosvásár­
helyen lesznek ügy véd kam arai szék­
helyek.

A nagyváradi ügyvédkamara előké­
szítő bizottságáról már tegnap közöl- 
tük, hogy annak dr Gvőngyössy 
István főügyész az elnöke, tagjaivá pe­
dig a nagyváradi királyi ítélőtáblánál 
a bírói teendők ideiglenes ellátásával 
megbízott dr Urszinyl József nyugal­
mazott ítélőtáblái bíró, dr Czeglédy 
Miklós, dr Kováts Ernő, dr Krüger Je­
nő, dr Patzkó Elemér nagyváradi, dr 
Székely Ákos mára,marosszigeti, dr Te-

A MÁV igazgatóságának rendelkezé­
se szerint ezentúl minden vasutas al­
kalmazott és vasutas nyugdíjas tagja 
kell, hogy legyen a MÁV Betegségi 
Biztositó intézetének, amelyet, nemré­
giben szerveztek meg és amely való­
ban áldásos működését olymódon foly­
tatja. hogy csekély havi félszázalékos 
tagsági dij ellenében ingyenes orvosi 
kezelésben és ingyenes gyógysznrki- 
szolgáltatásban részesíti tagjait. Az 
érdekeltek az állomási teherárn pénz­
tárnál 50 fillér ellenében kaphatják 
meg a Betegségi Biztosítóba való fel­
vételhez szükséges „Tagsági igazol­

véli József szatmárnémeti és dr Rölő- 
ni Zoltán zilahi ügyvédek.

A kolozsvári ügyvéd kamarai előké­
szítő bizottság elnöke dr M i k ö Imre 
kolozsvári kir. törvényszéki elnök, tag­
jai: Szenczer József volt kolozsvári já- 
rásbiró, dr Barth a Ignác, dr Daróczi 
Ferenc, dr Péterffy Jenő, dr Silay Ist­
ván, dr Tusa Gábor kolozsvári dr Con­
ner Artur besztercei és dr Weither Ká­
roly dési ügyvédek.

A marosvásárhelyi bizottság elnöke 
dr György József maros vásárhelyi 
kir. főügyész, tagjai: a maros vásárhe­
lyi kir. ítélőtáblánál a birói teendők 
ideiglenes ellátásával megbízott dr 
Szász Alber /olt maros vásárhelyi ügy­
véd, dr Z. Bodolla Ferenc, dr Fekete 
Gyula, dr Z, Sebess Jenő, dr Szilágyi 
Olivér marosvásárhelyi, dr Pál Gábor 
Csíkszeredái, dr Darógos András sepsi­
szentgyörgyi és dr Jódéi Gáhor szé­
kelyudvarhelyi ügyvédek..

ságát és módot találnak arra, hogy ezt 
a sokat szenvedett, volt CFR személy­
zetet is azonos jogokban részesítsék.

Nem szabad senkinek elfelednie, 
hogy a román fennhatóság alatt volt 
Erdély egykori kisebbségi tisztviselői 
irtózatos küzdelmet keltett vívjanak, 
rettenetes, teste t-lelket tönkretevő 
munkát kellett végezzenek azért, hogy 
állásaikat, létfenntartási lehetőségüket 
megtarthassák és így most a legna­
gyobb igazságtalanság volna velük 
szemben, ha késedelmesen részesítenék 
őket. a MÁV szociális intézményeinek 
jótéteményeiben.

Az influenzajárvány 
hatásos ellenszere 

a gyür iölcsevés
Az egész orszá^-ian terjed az Influenza, 

de enyhe lefolyása

Budapestről jelentik: A Pest Írja:
Nemcsak Budapesten, hanem az 

egész országban igen nagyarányú az 
influenza járvány. Megnyugtató azon­
ban. hogy csak igen Kevés a súlyos 
eset és aránylag igen ritka a szövőd­
ménnyel járó megbetegedés. Leghatá­
sosabb védekezés, a betegek látogatá­
sának elkerülése, a tisztaság és a gyü­
mölcsevés.

Népi farsangi műsor
A KÁLÓT műsorközpontja, amely 

eddig is teljes erejével a magyar nép- 
kulturát szolgálta, most újabb örömöt 
szerez mindazoknak, akik szivükön vi- 
selik népművészetünk sorsát Muhary 
Elemér, a „Magyar játékszín ‘ összeál­
lítója egy farsangi vidám est műsorát 
dolgozta ki, kizárólag magyar népha­
gyomány elemekből.

A műsorban kórusdarabok, néptán­
cok, mesejátékok, népdalok, legénybe­
szédek szerepelnek gyönyörű csokorba 
kötve. Ez az első magyar szellemű far­
sangi műsor, amelyben izzig-vérig ma­
gyar művészek és írók alkotásai szere, 
pelnek.

Ajánlatos lenne, hogy felelős kultu­
rális vezetőink érdeklődése is mindin­
kább az ilyen természetű és szellemű 
műsorok felé forduljon. Az is közös 
érdekünk, hogy a város ilyen műsorok 
alapján ismerje meg a valódi magyat 
mulatság formáit.

Úi-W f'-'r• n

kesIrüviz

Minden vasutasnak 
he kell iratkozni

a MÁV Betegségi Biztosító Intézetébe

ványt“ és ..Vényfüzetet“ amelyeket az 
állomási segédhivatalban töltenek ív.

A segédhivatalban a Tagsági igazol­
ványba beírják a tulajdonos, lakhelye 
szerinti kerületi MÁV orvos címét, 
ahová a beteg tag elmehet díjtalan or­
vosi rendelésre a. tagsági könyvvel és 
vényfüzettel, vagy akit esetleg lnkásn-

Hamis hirek a250leies érmek 
beváltásával kapcsolatban

Az érmékre vonatkozó intézkedések még érvényben vannakrn. hívhat ki szükség esőién. Csak az 
a vas autos és nyugdíjas részesül orvo­
si segélyben, akinek birtokában van n 
tagsági igazolvány és vény füzet.

A MÁV igazgatósága rendelkezésének 
igyekezett, mindenki eleget, fenni, a kn. 
lozsvári üzletigazgatós ágon azonban az 
osztályfőnökök nem írják alá azon 
alkalmazottak tagsági igazolványai! 
akiket a M \V a CFB-lől vet* at azon 
indokolással, hogy még nincs besoroz­
va ez a személyzet, a MÁV státusába 
és nem fizetik a havi f-'százalékos be­
tegségi biztosítási járulékot.

Ez azt, jelenti, hogy ez a tekintélyes 
számú, legnagyobb részt magyar és a 
kétévtizedes rettenetes román szolgá­
lat1 viszonyok alatt, affvunsnnynrontott 
és idegileg, testileg tönkrement sze­
mélyzet nem részi" íi'h.’t orvr.si keze­
lésben. a inig he nem « -rozzák őket :t 
MAV'-státusba. Ez pedig csak ! ? / v
múlva történhetik m->g és addig a 
..volt. CFR“ személyzet orvosi kezelés 
hiányában szenvedhet, l.a nincs pénze 
magánorvoshoz menni.

Bizonyosba vesszük, hogy az illaté 
kesék belátják a helyzet tarthatatlan­

Nagyvárad. Saját tud- Napok óta 
ellenőrizhetetlen hírek keringenek a 
városban arról, hogy az 1940-69 ki­
bocsátású 250 leies érméket a Ma­
gyar Nemzeti Bank nem fogadja el. 
illetve nem váltja be pengő értékre. 
Hogy ez a bizonyos célzattal indított 
hírverés milyen szándékot rejteget, 
bizonyítja az. hogy egyesek már két­
száz leiért, tehát 50 lei kárral kezd- 
:ék eladogatni a 250 leiest a gyorsan 
felvonuló zúgtőzsdóseknek.

A hír szerdán már olyan komoly 
formában tartotta magát, hogy a ke­
reskedők nem :s voltak hajlandók ezt 
a pénznemet elfogadni s ez az ál­
lapot élénk riadalomra adott okot a 
közönség körében. Ezért a legilleté­
kesebb forráshoz, a Magyar Nemzeti 
Bank nagyváradi kirendeltségéhez 
fordultunk felvilágosításért- A Nem­
zeti Barik helyi igazgatósága kijelen­
tette. hogy semmiféle különleges ren­
delkezésről nem tudnék, mein a 8í>0 
leies érmék Ix’v/ílIásnunk korlátozá­
sára vonclliozna■ Minden régebbi

rendelkezés teljes mértékben fennáll 
és semmi ok nem támasztja alá a ha­
misan elterjedt híreket.

Eszerint helyesen teszi úgy a kö­
zönség. mint a kereskedők, ha nem 
vezetteti félre magát a nagyon is át­
látszó célzattal terjesztett hírek által, 
mert- lta ilyen értelmű rendelkezés 
lépne életbe, ezt hivatalosan szokás 
tudatni. Ugy latsaik, egyesek nem 
akarják tudomásul v nni a hamis 
hír terjesztéséről szóló szigorít intéz­
kedéseket- Csodálatos a lakosságnak 
naivsága is, hogy ilyen könnyen el­
hiszi az ilyen híreszteléseket. Ehhez 
hasonló az a nevetséges hamis hír. 
mely azt állítja, hogy a Nemzeti Bank 
nagy összeget fizet minden 1927-ben 
készült 1 filléresért. Érthetetlen, hogy 
normális gondolkozásai emberek is 
elhiszik az ilyen mesét.

Itt említjük meg, hogy a zárolt be­
tétek feloldását, kérvényezni kell a 
Nemzeti Banknál és az indokolt eset­
ben feloldja a zárlatot.
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SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei'

_ A Tokaji aszú — filléres hclyárak-
kal — pénteken este. Szikit’1 Eiseman
nagysikerű operettje, a I kaji aszú 
lesz a színház műsorán pénteken este 
először filléres helyárakka Minden 
földszinti jegy 80 filler, minden eme­
leti jegy 50 fillér, páholy 5 személyre 
4 pengő

_ Erzsébet — szombaton délután 4
érakor. Filléres helyárakkal kerül 
színre Huszka .Tenő gyönyörű daljáté­
ké az Erzsébet szombaton délután 4 
órakor Lenhardt Ilona operaénekesnő 
vendégfelléptével a címszerepben And- 
rássy gróf szerepében Leviczky Andor 
mutatkozik he Nagyvárad közönsr 
nek. Az Erzsébet előadás hely árai: 
80 és 50 fillér, páholy 4 pengő.

__ Selmecf bál — operett bemutató 
szombaton este. Marschalkó Lajos, dr 
Liszt Nándor és M. Galánffy Agnes, 
nagy magyar operettjét, a Selmeci bál­
át mutatja be szombaton este a szín­
ház operett együttese, Lenhardt Ilona, 
a rádióból is ismert operaénekesnő 
vendégfelléptével. A Selmeci bál a fel- 
szabadulás óta az első igazi magyar 
levegőjű operett, amely Szegeden az 
ősbemutatón olyan hatalmas sikert 
aratott, hogy február első felében már 
a budapesti Magyar Színházban kerül 
színre. Az operett romantikus meséje, 
magyaros levegője, valamint melo­
dikus szép muzsikája annyira hatásos, 
hogy nagy sikerre tarthat számot. A 
színház igazgatósága semmi anyagi 
áldozatot nem kiméivé, Tihanyi Vil­
mos főrendező vezetésével fővárosi elő 
adásban hozza ki ezt a nagysikerű 
operettet, amely vadonatúj díszletek 
kel, amelyeket Kovall István, a Nem­
zeti Színház diszletfestőie fest, buda­
pesti kosztümökkel, káprázatos kiáIli 
tásban kerül színre Nagyváradon is. A 
Selmeci hál nagyváradi előadásának 
pcyik érdekessége a szerzők személyes 
megjelenése, ami ünnepélyesebbé teszi 
az estet. A főszerepeket: Lenhardt Ilo­
na operaénekesnőn kívül: Komlós Juci, 
Fónay Márta, Körössy Juci, Rereng 
Béla. Tanay Emil, Felhő Ervin, Nagy 
Ferenc, Bihari Zoltán játszik, a zene­
kart Szathmáry Endre vezényli. A Sel­
meci bál szombaton este A. bérletben, 
vasárnap délután 4 órakor és este, va­
lamint hétfőn este B. bérletben lesz a 
színház műsorán mindenkor rendes 
helyárakkaL

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A
közellátási miniszter elrendelte, hogy 
azokban a községekben, ahol a zsir- 
jegyrentiszer nincs bevezetve, minden­
ki, aki zsirárusitással toglaikozik. kö 
teles zstrkészletét mennyiségre való te 
kintet nélkül, továbbá mindenki köte­
les a birtokában levő kettő vagy en 
nél több hízósertést, valamint kettő 
vagy ennél több hízásra szár.t, bat hó­
napnál idősebb sertést sulymegjelólés 
sei, minden hónap elseje és hatodiké

Heti műsor:

Zsírkészletek és hízók 
bejelentési isidszettsege

között bejelenteni. Kimondja továbbá 
a rendelet, hogy egy hétre kiadható 
zsiradag mennyisége 30 Meg. zsír vagy 
23 dg. háj vagy 26 bőrös zsirszalonna. 
A rendelet kimonja még, hogy az autó 
nőm ortodox izraelita hitközségek tag­
jai részére zsiradag nem jár. Ezek a 
még fel nem használt zsirjegyelret l.a 
ladéktalanul kötelesek visszaadni an­
nak a hatóságnak, a moly kiszolgál 

tatla.

A D

Több nagyváradi pénzintézethez 
íj felügyelőket neveztek ki

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A m. Idr. minisztérium a magyar 
szent koronához visszatéri keleti és 
erdélyi országrészeken az alább meg­
nevezett pénzintézetekhez felügye­
lőkké nevezte ki a következőket- A 
Bihari és Körösvölgyi Takarékpénz­
tár Rt és az Élesdi Takarékpénztár­
hoz dr Horváth Sándor nagyváradi 
lakos egyidjeü felmentése mellett dr 
Kovács Árpád ügyved nagyváradi 
lakost, a Polgári Takarékpénztár 
nagyváradi pénzintézethez dr Hor­
váth Sándor nagyváradi lakos egyide­
jű felmentése mellett dr Sáhy László 
nagyváradi lakost. A Viktória Bank 
Rt aradi pénzintézet nagyváradi fiók­
jához dr Soós István nagyváradi la­
kos egyidejű felmentése mellett dr 
Petty Gyula nagyváradi lakost. A 
Román Hitelbank bukaresti pénzinté­
zet nagyváradi fiókjához dr Soós Ist­

án egyidejű felmentése mellett dr 
Sahv László nagyváradi lakost. A Ko­
mán Bank bukaresti pénzintézet

nagyváradi fiókjához dr Soós István 
egyidejű felmentése mellett dr Ko- 
vács Árpád ügyvéd nagyváradi la­
kost. A Központi Bank Rt és a Bihari 
Bank és Kereskedelmi Rt nagyváradi 
pénzintézetekhez dr Sáhy László 
nagyváradi lakos egyidejű felmentése 
mellett dr Kovács Árpád ügyvéd 
nagyváradi lakost. Az Indusztna 
Bank Rt F. A. és Kishitel Bank és 
Takarékpénztár Rt nagyváradi pénz­
intézetekhez, valamint a Szalárd Vi­
déki Takarékpénztár Rt mellé dr 
Sáhy László egyidejű felmentése mel­
lett dr Retry Gyula ügyvéd nagyvára­
di lakost. A Biharmegyei Takarék- 
pénztár Rt-hcz, annak nagykárolyi

PÉNTEK, JANUÁR 24. 
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6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Erdély természetes gyógykincsei. 

Irta Benczúr Gyula dr. egyetemi 
rk. tanár. Felolvasás.

10.45 Szegény gyermekek, gazdag biro. 
dalma.' Irta Forray Zelma Fel­
olvasás.

11.10 Nemzetközi vízjeizőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás.

jelentés.
12.10 Baumgartner Margit énekel, zon- 

gorán kíséri Érsek Mária.
12.40 Hírek.
12.55 Ulbrich Herrn in gordonkázik, zon­

gorakísérettel.
13.20 Időjelzés, időjárás- és 

jelentés.
13.30 Országos 

Eördögh
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.20 Csorba Dezső cigányzenekara.
Közben

vízállás-

Postászenekar.
János.

Vezényel

Háziasszonyok be-

16.15

16 45 
17.00 
17.15

és érmihályfalvai fiókíntézeteihez dr 
Cziffra Kálmán egyidejű felmentése 
mellett gróf Tisza Kálmán esegődi 
lakost, dr Soós István nagyváradi la­
kost a Mezőgazdasági Termelő és Ér­
tékesítő Rt bukaresti pénzintézet 
nagyváradi fiókjánál viselt felügyelői 
tiszte alól felmentette.

Ifj.

18.10
10.00

dfteákmdetések
szavanként 1.0 tiliér, állás! keresőim eh 

25°/c kedvezmény

£akés
Keresztény családnál kiadó kis szo­

ba üresen, fürdőszoba használattal, — 
tisztviselőnő részére. Zalezsák, Rákóczi 
ut 22. szám. 505

Bútorozott szoba 1 vatry 2 férfi részé­
re kiadó. Kálvária u. 20. 001

Csütörtök este háromnegyed 8 óra­
kor félhelyáru előadásban: Viktória. 
Lenhardt Ilona operaéaekesnő bemu 
tatkozó fölléptével. Félhelyárakkal.

Péntek este háromnegyed 8 őcakor: 
filléres helyárakkal: Tokaji aszú. Ope­
rett újdonság. Minden földszinti jegy 
80 filler, minden emeleti jegy 50 fil­
ler, páho' ? b személyre 4 pengő.

Szombaton délután 4 Órakor: Erná­
iét, Pilléies helyárakkal Lenhardt 
iionéval a címszerepben. Andrassy 
gróf szerepében Levir.czkv Béla. 80 és 
50 filléres t elvárak.

Szombat este háromnegyed 8 órakor 
nagy premier: Selmeci bál. Marschal- 
ko Lajos, dr Liszt Nándor és M Ga­
lánffy Ágnes nagy magyar operettje. 
Rendes helyárakkal. A. bérlett»sít.

Vasárnap délután t órakor; Selmeci 
bak

Vasárnap este háromnegyed 8 óra-
sor: Selmeci bál.

Hétfő este háromnegyed 8 órakor:
.Seiuusci bal. B. bérletben.

Kiadó azonnalra Egyesült Bank eme­
letén irodáknak alkalmas 4 szoba. 509

Kiadó azonnal egyszoba, konyhés, 
fürdőszobás lakás. Volt Vajda-Vojvod 
utca 5- _______ 598

Kiadó magánház nagy kerttel, fürdő­
szobával, esetleg két. kisebb lakásnak 
is. Árpád vezér ut 20. 006

mmtííe
írni, olvasni tudó tiót, esetleg na­

gyobb iskolás leányt egy-két órára na­
ponta, újságolvasásra felveszek. Oaky 
István utca 02. kapu italt, jobbra. 604

Kiadó vagy eladó 14 éve fennálló, 
biztos megélhetést nyújtó vegyeskeres­
kedés. Cim: Pleuter, Jónás telep 2. 003 

Tollfosztást vállalunk. Úri u. 50 -— 
Szegényház. 591

Akik magánháza.t, hérházat, szőlőt 
birtokot, malmot, vagy bármilyen in 
gatlant eladni, venni ikarnak. keres­
sék fel Popovics irodát, Szerit János
u. 6. Telefon: 1507._____ 583

Vendéglő, Nagy Simon féle azonr.a 
kiadó. Teleki Pál utca végén. 55. 5öb

Adés-véteí
Eladók kisebb, nagyobb házak, sző­

lők, Tománé, Csáky u. 23. tvolt. Kö­
rös utca.) 52o

Eladó minden elfogadható áron egy 
téglához szőlővel és gyümölcsfákkal 
beültetett 1784 □ öl területen. Érdek­
lődni: Virág utca 1. (Bunyitay liget­
ben.) 602

15.40 ..Mit főzzünk?1 
szélgetnek.
„Híres kereskedők.“ A Siemens­
család. Kisléghi Nagy Dénes dr. 
egyetemi magántanár előadása. 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Hírek szlovák és -usz.in nyelven. 
Kulcsár szájharmőnika-kettős. 

17.30 Sportközlemények.
17.40 „Értékesítsük az értéktelent“

Sorg Antal előadása.
A Rádió Szalonzenekara.
Hírek magyar, némot és román 
nyelven.

19.20 „Mátyás király, mint olasz opera- 
hős.“ Bevezetőt mond Haraszti E, 
dr. Felolvassa Kovr'g Emil.

20.20 „Halhatatlan szerelmeseK.“ Szöré­
nyi Éva és Rajnai Gábor előadó­
estje.

21.00 Közvetítés az Ostende-kávéházból 
Buttola Ede tánczenekara játszik 
,.Víz alatti fegyveres. Nagy Sán- 
dór előadása.
Hírek, időjárásjelentés. 
Szalonötös.

23.00 Hírek német, olasz, angol és fran- 
cia nyelven.

Arany ékszereket magas áron veszek. 
Órát szakszerűen javítok. Haslinger, 
Rákóczi ut 8. 600

Pianinót vagy zongorát keresek 
megvételre. Cimet ár es gyártmány 
megjelölésével a kiadóba kerek. 59

Aranyat, ezüstöt, hriliántot legdrá­
gábban veszek. Herbst ékszerész, Rá­
kóczi ut 3. Óra. ékszerjavitásokat, ol­
csón vállalok. 503

Egy 6-os cséplőgép és kazán, minden 
hozzávalóval együtt eladó. Bővebb fel 
világositást ad Bordás i-tván fűszer 
üzlet. Szent János u. 52. — Ugyanott 
egy 3+1 lámpás hálózati rádió el­
adó. 590

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

tílfZt

Ujságárusitót felvesz Katona Szent 
László tér 2 hódé. r,79

Miést kém
Üzletbe, cukrászdába kiszolgálónak 

ajánlkozik rendes keresztény leány 
szerény igényekkel. Címe a kiadóban

605

21.25

21.40
22.00

Kb.
23.25 Közvetítés a Kis Royal-étlerem» 

bői. Pertis Jenő .rigányzenekara 
muzsikál.

24.00 Hírek.
Budapest II.

18.30. Gyorsíró tanfolyam. Szlabey Géza 
előadása.

19,00 Timkó Margit magyar nótákat 
zongorázik.

19.20 Beethoven: VI. (Pastorale.) Szim­
fónia. (Bosztoni izimfónikusok, 
vez. Kusznviczkij. Hanglemez 
Hírek.

/, et.ités a Szeiffert-kávéházból. 
Sárközi Gyula cigányzenekara 
muzsikál, Orbán Sándor énekel 
„A gyermekkori tüdőbaj.“ Göttche 
dr egyetemi c. rk. tanár előadása 
Időjárásjelentés.

20.00

21.00

21.30

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felel. SFzeikesztő:
Dr Paál Árpád

t'felelőa kiadó:
Dr Seheifler Ferenc

, Szent László-nyomda Rí 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t- 
köriorgógépén. Nagyvárad. Szilagyi

Dezső-utca S. «tája.
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